
  
 

 

Příloha č. 1 

 

Název projektu: DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM UHŘÍNĚVES 

Žadatel: ESET - HELP, z. s.  

IČ: 62937260 

Kontakty: Úvalská 3411/47, 100 00 Praha 10, office@esethelp.cz, tel.: 774 186 262, web: 

www.esethelp.cz 

Statutární zástupce: MUDr. Ondřej Pěč, PhD. 

 

Výdaje projektu financovány: výzva MPSV č. 31_22_044 – Národní plán obnovy (NPO) 

Výše podpory: Podpora bude příjemci poskytnuta ve výši 100 % schválených způsobilých výdajů 

projektu  

Maximální a minimální výše dotace z NPO: 5 mil. – 80 mil. Kč vč. DPH 

Způsobilé výdaje projektu: nákup stavby a její rekonstrukce; související neinvestiční výdaje 

Nejzazší datum ukončení fyzické realizace projektu NPO: 31. 12. 2025 

Udržitelnost projektu: 10 let 

Sociální služba: domovy se zvláštním režimem podle § 50 zákona č.108/2006 Sb., o sociálních službách, 

ve znění pozdějších předpisů 

Kapacita: 12 lůžek  

Místa poskytování sociální služby: Náměstí Smiřických 42/12, Praha 22 

Formy poskytování sociálních služeb: pobytové  

Cílová skupina klientů: osoby s chronickým duševním onemocněním.  

Věková kategorie klientů: služba je poskytovaná klientům od 18 let 

Provozní doba: pobytová služba bude poskytována celoročně v nepřetržitém režimu, personál bude 

dostupný v DZR Uhříněves po 24 h / den 

Okruh osob, kterým služba určena (cílová skupina):  

Služba je určena dospělým lidem od 18 let věku s chronickým duševním onemocněním z okruhu 

psychotických a afektivních poruch se stabilizovaným psychickým stavem, kteří v důsledku své nemoci 

mají sníženou soběstačnost. Může jít i o osoby s kombinací duševního onemocnění a dalšího 

dlouhodobého somatického postižení, které vyžadují krom trvalé sociální podpory i kontinuální 

ošetřovatelskou péči. Jejich nepříznivou sociální situaci není možné vyřešit prostřednictvím rodinných 

příslušníků či ambulantních a terénních sociálních či zdravotních služeb. Služba je přednostně 

poskytována zájemcům s trvalým pobytem v Praze.  
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Jaký problém projekt řeší?  

Projekt řeší problematiku dlouhodobě duševně nemocných osob z okruhu tzv. SMI (osoby se závažným 

chronickým duševním onemocněním).  

Tyto osoby se dostávají buď k opakovaným nebo dlouhodobým pobytům v psychiatrické nemocnici 

(PN), které dlouhodobě snižují jejich kvalitu života, přerušují jejich přirozené vztahy k blízkým a 

přátelům a ztěžují adaptaci na přirozené prostředí, ve kterém žijí. Výsledkem je, že jednak pak jen velmi 

těžko hledají nějaký udržitelný způsob bydlení a dále v důsledku svého dlouhodobého psychického 

postižení vyžadují kontinuální sociální a zdravotní péči, pro kterou v oblasti neinstitucionální péče stále 

existuje jen málo vhodných služeb. Dle MPSV, MMR a Národní rady vlády je dle censu pacientů 

hospitalizovaných déle než 183 dnů, provedeného v psychiatrických nemocnicích v květnu 2023, v PN 

umístěno 844 pacientů s potřebou podpory sociální pobytové služby (jen za Hl. m. Praha jde o 66 

těchto pacientů). Přitom dle Národního akčního plánu pro duševní zdraví (NAPDZ) má dojít k 2/3 

redukci lůžek následné péče mezi roky 2018 a 2030.  

Projekt DZR Uhříněves tuto možnost poskytuje osobám z cílové skupiny navíc nedaleko od jejich 

předchozího bydliště, takže napomáhá udržení přirozeným mezilidských vazeb a odpadá tak adaptace 

na zcela nové prostředí. Projekt je rovněž alternativou k velkým DZR, které byly zpravidla umisťovány 

v odlehlejších oblastech. Kapacita 12 klientů umožňuje individuálnější přístup směřující k udržení a 

rovněž posílení sociálních kompetencí a zároveň zachování komunitního charakteru služby. Pobytová 

forma sociální služby DZR potom umožňuje propojit sociální a zdravotní péči (multidisciplinarita) a 

napomoci tak k celkové úzdravě ubytovaných osob. 

V čem je pro projekt inovativní 

Klienti služby DZR Uhříněves mohou využívat dalších služeb organizace ESET – HELP, z. s. a Kliniky ESET.  

Služba může zajistit napojení na možnosti stávajících registrovaných služeb Chráněného bydlení, 

Centra denních aktivit i Podpory zaměstnávání.  Taktéž mohou klienti služby využívat služeb Kliniky 

ESET (psychoterapie, psychiatrická ambulance, CDZ ESET).  Možné umístění služby DZR Uhříněves 

v objektu, kde sídlí Komunitní terénní tým Uhříněves, by mohlo navázat na působnost týmu v této 

oblasti a umožnit klientům DZR využívat místní zdroje a služby (zdravotní, sociální služby atd.). Zajištěna 

tak bude multidisciplinární spolupráce.  

Předpokládané personální zajištění služby DZR 

Sociální pracovníci: 2,0 úvazku 

Pracovníci v sociálních službách: 6,5 úvazku 

Pracovníci v sociálních službách: 1 peer konzultant – 0,5 úvazku 

Všeobecná sestra: 2,5 úvazku 

 

Materiálně technický standard 

Je plánováno 6 dvoupokojových bytů (domácností) s kuchyní nebo kuchyňským koutem, vlastní 

koupelnou (sprcha nebo vana) a toaletou. Pokoje budou jednolůžkové. Součástí budovy bude také 

zázemí pro pracovníky v přímé péči a ostatní pracovníky. Budova bude koncipována jako bezbariérová. 

Bližší specifikace materiálně technického standardu je dostupná na webové adrese výzvy NPO 

 

https://www.mpsv.cz/web/cz/vyzva-c.-31_22_044-modernizace-a-rozvoj-pobytovych-sluzeb-socialni-pece

